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GRUPO | — (12 valores, 40 minutos)

Instrugdes: Em cada questdo, uma resposta acertada vale 1 valores e uma resposta errada desconta % desta pontuagdo.
Assinale a resposta correta no espago indicado em cada pergunta.

1. Ataxa de juro anual que, em regime de juros compostos, triplica um
capital num prazo de oito anos é de

A.12,54%

B.14,72%

C.16,43%

D. 25,00%

E.37,5%

2. A taxa de juro anual que, em regime de juros simples, triplica um
capital num prazo de oito anos é de

A.12,54%

B.14,72%

C.16,43%

D. 25,00%

E.37,5%

3. O custo anual de funcionamento de uma maquina é de 5000 euros
e espera-se que venha a aumentar 6% por ano. Qual o valor atual dos
custos de funcionamento dessa maquina, sabendo que a sua vida Util
sera de 7 anos e que a taxa de juro é de 5%?

A.28931,87

B. 34300,98

C.38771,47

D. 45966,59

E. 79500,00

4. Um fundo de poupangca constituido no passado contém hoje 8.500
euros. Se quiser levantar uma quantia fixa X todos os anos durante os
préximos 12 anos. Assumindo que a taxa de juro anual é de 7%,
quanto podera ser o valor dessa quantia X?

A. 70833

B. 1.035,66

C.1.070,17

D.1.303,33

E. 1.595,30

5. A Maria sabe que vai precisar de ter 10.000 euros disponiveis de hoje
a 4 anos. Quanto tem ela de depositar hoje, sabendo que a taxa de
juro que ird receber é de 2% ao trimestre e que o regime é de juros
compostos com capitalizagdo trimestral?

A.7.284,5

B.7.350,3

C.7.564,7

D.7.884,9

E.7.9383

6. A Ana também vai precisar de ter 10.000 euros disponiveis de hoje
a 4 anos. No entanto, ela ndo tem forma de por dinheiro de lado
neste momento, pelo que ird poupar uma quantia fixa todos os
meses. Sabendo que a taxa de juro € de 2% ao trimestre, quanto tera
Ana de depositar mensalmente para assegurar 0 montante
necessario?

7. Sabendo que a taxa de juro anual é de 5%, uma renda de 100 euros
recebida no final de cada més durante dois anos, que valor tem hoje?

A.Vo=2.176,87

B. Vo=2.231,29

C.Vo=2.279,39

D. Vo=2.281,98

E.Vo=2.285,71

8. Sabendo que a taxa de juro anual é de 5%, uma perpetuidade de 100
euros pagos no final de cada més, que valor tem hoje?

A. ndo é determinavel.

B. 20.000

C.24.000

D.22.857,2

E.24.545,16

9. Quanto vale hoje um titulo que pagard 500.000 euros dentro de 30
anos, sabendo que a taxa de juro relevante é de 8%?

A.200.000,00

B. 147.058,80

C:119.252,80

D. 79.654,33

E.49.688,67

10. Tem uma divida a pagar de 10.000 euros no seu cartdo de crédito. Se
pagar 400 euros por més, quantos meses levara a pagar a totalidade
do valor em divida se a taxa de juro relevante for de 24% ao ano?

A. 31 meses certos

B. 33 meses e dezassete dias

C. 35 meses certos

D. 35 meses e 4 dias

E. 36 meses certps

11. José tem 25 anos e quer fazer uma viagem a volta do mundo daqui a
seis anos. Compromete-se consigo proprio a, todos os meses, fazer um
depdsito numa conta-poupanca para esse fim. O primeiro depdsito,
dagui a um més, serda no montante de 250 € e os depdsitos
aumentardo 0,2% ao més. Quanto terd José daqui a seis anos para a
viagem? Assuma i==6%

A.16.213,26

B. 16.292,00

C.22.998,82

D.23.110,52

E.45.310,27

12. O critério do Valor Atual Liquido (VAL)

A. Deve ser utilizado como uma alternativa ao critério da Taxa Interna de
Rentabilidade (TIR) quando escolhemos entre projetos com diferente
vida util

B. Pode ser utilizado na escolha entre projetos com igual vida Util

C. E um critério de liquidez, i.e., receber o suficiente para compensar o
investimento inicial o mais cedo possivel, sem ter em conta a taxa de juro

A. 264,22 D. Consiste em escolher o projeto cujo VAL seja maior do que o

B. 244,13 Investimento inicial

C. 243,88 E. Duas das alternativas acima estdo corretas

D.208,33

E. 177,65 Frprimatdoipiar Wz@{o— AW Rendas .
e o Ve LA ()]



GRUPO Il — (3 valores, 20 minutos)
.Pensando nos dias que virdo e temendo que a Reforma da Seguranca Social ndo permita a sustentabilidade do sistema como anunciado pela
classe politica, vocé vai comegar a poupar para a sua aposentacdo. Decidiu que daqui a um ano passara a depositar 10% do seu salario anual
numa conta que oferece 4% de juro ao ano. O seu salario anual é de 30.000 euros e este crescerd a uma taxa estavel de 3% ao ano ao longo da
sua carreira. Responda as perguntas seguintes, mostrando os seus célculos.
(@) Quanto dinheiro terd disponivel nesta conta, no primeiro dia da sua reforma (daqui a 30 anos)?
(b) Qual o seu salario anual a data da sua reforma?
(c) Se depois de reformado quiser levantar metade do valor encontrado em (b) todos os anos (assumindo uma reducdo do seu nivel de vida
para metade), durante quantos anos podera ter esse montante assegurado pelas suas poupancas, admitindo que a taxa de juro anual se
mantera, entdo, nos 4% ao ano?

GRUPO Il - (5 valores, 30 minutos) RESPONDA NO VERSO

Uma empresa estd a considerar a aquisicdo de um motor para a operacao duma linha de montagem. O motor da marca A tem uma vida Util de
5 anos, custa 50.000 euros (a pagar de imediato) tem um custo de manutenc&o, pago no inicio de cada periodo, de 5000 euros no primeiro ano,
decrescendo 5% anualmente. O seu uso ird fazer aumentar o consumo de energia em 400 euros por més.

O Motor da Marca B tem uma vida Util de 8 anos, custa 80.000 euros (a pagar de imediato) e oferece um contrato de manutengdo permanente
com um custo Unico de 25.000 euros, a pagar de imediato. O consumo de energia ird aumentar igualmente 400 euros por més.

Ambas maquinas resultam num aumento semelhante das vendas trimestrais que ocorrem no inicio do Ultimo més de cada trimestre, no
montante de 8000 euros. A taxa de juro € de 6%.

(@) Calcule o VAL de cada projeto (mostre os passos dados para poder beneficiar de créditos parciais em caso de erro de contas)

(b) Qual o motor que devera ser adquirido? Justifique a sua resposta de forma quantificada.



